

戲院外牆倒塌 年關前陪受災戶走出心關

郭庭聿

選文觀點

一起無人傷亡的倒牆事故，在新聞熱度過後，一路陪伴與協助的政府、慈濟志工，是受災戶堅實的依靠。

TZU CHI FOUNDATION

1月28日中午，高雄發生芮氏規模3.5地震；下午，高雄市同愛街停業許久的今日戲院外牆就發生倒塌事故，壓毀鄰居的住家與交通工具，幸好沒有人員受傷。附近居民隨即由高雄市政府社會局緊急安置到飯店。

當晚與隔天一早，慈濟志工兩度到事故現場與飯店關懷鄉親。志工楊麗蘭及柯貴美等一行十五人，也在1月30日下午，到飯店為受災戶送上慰問金，期待家園快快修復，返家過年。

◎愛的暖流增力量

「今天（1/30）是來為大家壓驚的，大家都嚇到了，所以我們送

來證嚴上人以及全球慈濟人的祝福。」志工楊麗蘭接著送上靜思卡片，握著一位又一位受災戶的手說：「免驚，免驚，一切都過去了，祝福您平安吉祥。」溫暖的話，就像一股暖流，振奮人心。

「你們是第一個來慰問我們的。」受災戶李小姐非常感恩志工在第一時間出現；不只關心他們哪裡需要幫忙，還一直陪伴著，鼓勵他們，為他們帶來很大的力量。

重回災難現場，受災戶高小姐滿面愁容，回憶起當天的巨響仍心有餘悸。志工陳素娟表示，高小姐是本次受災最嚴重的一戶，而先生才過世不到一年，又遇到家園的毀損，一輛剛買不久的汽車與兩部機車都被砸爛，還有三樓也全毀。

望著封鎖線內的家，工程人員正在趕工拆牆，高小姐一邊忖度著何時才能再開店，一邊又為了接連的磨難而激動，陳素娟決定靜靜地陪著她，陪她一起流淚，「剛才在飯店，師兄師姊是代表證嚴上人來為您『壓驚』的，以後的日子，我們大家會陪伴著您一起度過。

◎福大善聚災厄輕

志工吳仲崙提到，經過前一天的訪查發現到，安置在飯店的受災

戶，都是房屋受損，無人受傷。受災戶阿和（化名）也直說自己真是太幸運了！

每天人來人往的巷子，又接近下班時間，那天卻格外地冷清。阿和在牆倒前五、六分鐘才騎車出門，剛到巷口停等紅燈時，就接到友人的電話；他原本以為是開玩笑，沒想到轉身衝回家時，就看到消防車、警車都來了。

一想起媽媽還在屋內，他奮不顧身衝進去，看到媽媽因為突如其來的巨響，嚇得躲在角落發抖，當下立刻拉著媽媽往外衝。阿和媽媽回想起當時的情形，仍然餘悸猶存。

慈濟志工的陪伴，從那一夜送上薑母茶與熱湯作為起點，陪伴著這群受災鄉親度過驚恐的記憶。